



找律师 请找快报 请找“律师来了”



扫一扫
加“律师来了”微信
为你寻找合适的律师

【特别提醒】如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。

另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:kblst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底端菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动动手指就能便捷下单享受服务。

一单业务眼看就要成了 师傅说临门再加把劲,陪客户喝几杯 结果师傅醉酒回家路上摔成脑出血一直没醒来 《工伤保险条例》规定:喝酒导致意外不算工伤

高峰 朱振辉 通讯员 徐晨 刘荣慧

年关将至,聚会喝酒难免,酒风豪迈之人,几杯黄汤下肚后往往夸大过度难以自控,由此酿出的祸事并不少见。

昨日,微友小徐向“律师来了”后台咨询:前几天,师傅带我和客户谈生意,他喝多了,回家路上摔了一跤,医院说脑出血,到现在还昏迷不醒!这事情我有没有责任啊?算不算工伤?

小徐23岁,大学毕业后应聘到杭州某公司做业务员,带他的师傅姓沈,40多岁,杭州人。

小徐说,“师傅很关照我,自己的客户也肯介绍我认识。他口才好,酒量更好,经常喝着喝着,就让人家签了单!”

12月2日快下班时,沈让小徐晚上跟他一起去应酬,说介绍几个客户给他,“师傅说这个单子快谈成了,临门再加把力。这几个客户都喜欢喝酒,他让我订一下合适的饭店。”

当晚客户方来了4个人,加上小徐师徒俩,一共6人。

晚餐大约从六点半开始,一直进行到晚上十点多,6个人喝了将近4瓶高度白酒,小徐负责买单,所以喝得不多,但其他人走出餐厅时,均已是七分醉了,五个人红着脸勾着肩膀扯着嗓子,兴致勃勃地非要去饭店楼下的KTV再来一局!

小徐按大家的意思把一行人领到KTV,安排好包厢,又为大家点了些啤酒和小食,可不承想这场“加时酒”却喝出了意外。

“客户方一个负责人是上海人,玩笑间我师傅说了句上海小男人之类的话,对方一下子就怒了。大家都喝大了,吵起来嗓门一个比一个大,后来对方摔门就走了,我怕搅黄了生意,连忙跟上去,让师傅自己打车回家。”小徐说。

第二天,师傅没来上班,小徐打电话给他,却是师母接的电话。“师母说,师傅凌晨才回家,在楼梯上摔了跤,回家一句话不说就躺床上了,当时以为是喝多了。早上六点多,师母发现他大小便失禁,人没反应了,才送医院抢救。”

小徐想问问,师傅是因公务喝酒,发生意外算不算工伤?他对师傅有没有责任?

共同饮酒人出了事,哪些人要担责?

根据《侵权责任法》规定,陪同喝酒的人员存在过错的,也需承担民事赔偿责任。当然,基于侵权责任的构成,每个案件会因细节上的差别而会有不同的结果。通常情况下,陪同喝酒的人员需要承担赔偿的有以下情形:

- 1.强迫劝酒的人,如故意灌酒,刺激性劝酒,这种人对被劝饮酒者发生的任何后果都要承担相应的法律责任。
- 2.明知饮酒者不能喝酒或身体不适仍劝其饮酒的人,这种人要对方因饮酒诱发的疾病以及酒后驾车肇事等后果承担法律责任。
- 3.共同饮酒后任酒友驾车离开的人,这种情况下发生交通事故的,同饮者要根据具体情况给予一定的经济补偿。
- 4.共同饮酒后未将醉酒者安全护送的人,如果共同饮酒行为已

明显致某饮酒人处于不省人事的严重醉酒状态,共同饮酒人应当预见到其共同饮酒行为已致使他人处于一种特定的危险状态,此时共同饮酒者应当负有将该醉酒人安全护送回家或及时送医的特定义务。

5.明知驾驶人饮酒而唆使其酒后驾车的人,这种人不但要对发生交通事故的后果承担民事赔偿责任,如果明知驾驶人醉酒仍唆使其驾车的还涉嫌危险驾驶罪的共同犯罪,可能要被追究刑事责任。

6.酒局的组织者要承担饮酒适度和酒后安全护送的义务,否则出事后要承担相应的法律责任。

案例中的小徐,在酒后未将饮酒者送至医院或安全送回家中,未尽安全保障义务,应承担相应法律责任。

因公陪酒导致的意外,算不算工伤?

沈某在公务宴请中发生的陪酒事故,应当说是为了单位的利益,但是根据《工伤保险条例》第十六条的规定,醉酒或者吸毒的不得认定为工伤或者视同工伤。简单讲,沈这种情况是不算工伤的。

现实生活中,有些“酒场”确实避无可避,但应量力而为,避免醉酒,避免伤害事故的发生,毕竟身体健康才是最重要的。如果在公司领导要求下陪客户饮酒,应当注意保存相关证据,假如发生伤害事故,可以根据《劳动合同法》38条第二款的规定向公司索赔。

如果公司内部有明确规定,或者与劳动者在劳动合同中有约定,对因招待客户时醉酒受伤的劳动者公司应当进行赔偿,或在伤害发生后公司自愿对劳动者进行赔偿,法律也不禁止。劳动者如果因为工作形式无法避免“酒场”的,可以考虑与用人单位明确约定赔偿方法,以保护自己。

作为单位,应当劝导职工文明喝酒,不劝酒不灌酒,饮酒适量,对喝醉酒的同伴要将他安全送回家或送医院治疗。聚会喝酒一定要适可而止,只有做到“不劝酒灌酒,对喝醉酒的同伴要将他安全送回家或送医院治疗”才能避免自己承担法律责任。

查询本报过往的新闻报道,醉酒误事的情况还真不少。

2016年1月初,40多岁的王某因和同事聚餐迎新年,喝了半斤白酒后走路回家,在离家五六百米的地方,脸朝前,“啪”的摔倒在路上了,伤了颈椎。(见1月4日本报题为《元旦聚餐喝醉后摔倒,杭州一男子差点瘫痪!重点来了,同桌的朋友也要担责?!》报道。)

2015年9月,年近四十的王某,在外贸公司做销售,一次应酬中,王某喝了六七听啤酒,把酒店女服务员推进了房间又摸又亲,王某后来说酒后冲动,是“脑袋发热的行为”,最终王某因犯强制猥亵妇女罪,被判有期徒刑六个月。(见快报2015年9月10日题为《都是醉酒惹的祸》)

2014年12月,20岁的宁波姑娘刘某在闺蜜的生日会上喝得烂醉,凌晨四点,友人替她叫了女性司机的出租车从杭州回宁波,没想到姐中途换成了的哥,中途加价不成把她独自丢在了高速公路。(见快报2014年12月16日题为《姑娘在杭州喝醉了酒 凌晨4点打车回宁波 不料的姐将她转给的哥……》的报道)

签约律师成小燕:
浙江泽大(义乌)律师事务所律师,义乌市2009年度法律援助先进个人,义乌市律师工会先进会员,擅长行政诉讼、民商事诉讼、劳动仲裁类案件。

“主值班律师”今日坐堂

继承问题 等你来问!

见习记者 高峰 通讯员 徐晨 叶慧萍

祖辈辛苦挣下一份家业,亲戚小辈们打破头争家产,这不但是影视剧作和娱乐八卦中老梗,在寻常百姓家也发生得越来越多。

去年3月,一则普法长帖在网上热传——《父母去世后,房屋肯定属于独生子女吗?结论惊呆了宝宝》。主角小丽是独生女,房子是父母生前所买,登记在父亲名下,父母相继过世后,小丽想把房屋过户到自己名下,却被公证处告知,得把所有亲戚全找来才能公证!

没有狗血剧情,没有复杂纠纷,家庭关系简单的独生女小丽,仍然无法顺利继承父母的遗产,那么其他人呢?

近期“律师来了”后台收到非常多继承方面的咨询,为更好地为大家答疑解惑,今天我们请到“律师来了”签约律师连银迪坐镇“主值班律师”栏目,为大家解答有关继承方面的法律问题。

如果大家有这方面的烦恼,一定要好好把握机会!明星律师等你来问哦!

连银迪:浙江智仁律师事务所合伙人,浙江省婚姻家庭业务委员会委员,浙江私人财富管理联盟创始人,尤其擅长家事诉讼、婚姻财产保护、私人财富管理等业务。